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PROCES VERBAL 
DE 

DESCRIPTION 
 
L'AN DEUX MILLE VINGT QUATRE ET LE VINGT SIX JUILLET  
 
La SELARL HELDT CLAISE LE MAREC LOGER, Commissaires de 
Justice associés, titulaire d'un Office de Commissaires de Justice à la 
résidence de VERSAILLES (Yvelines) 3, rue de l'Assemblée Nationale, 
soussignée par l'un d'eux 
 
 
À LA DEMANDE DE : 

Ayant pour avocat, Maître Catherine CIZERON, membre de la SELARL 
CABINET DE L'ORANGERIE, avocat au Barreau de Versailles 12 rue 
des Tournelles 78000 VERSAILLES CASE 404, Élisant domicile en mon 
Etude 

LEQUEL A PREALABLEMENT EXPOSE A : 

La SELARL Stanislas HELDT, Stéphane CLAISE, Jacques-Yves LE MAREC, 
Commissaires de justice associés, titulaire d’un office de commissaires de justice à la 
résidence de VERSAILLES (78000), 3 rue de l’Assemblée Nationale, titulaire d’un 
office de commissaires de justice à la résidence de PARIS (75008), 60 rue Pierre 
Charron, soussignée par l’un d’eux, 
 
 

QUE :  
 

Suivant jugement rendu par le Tribunal Judiciaire de Versailles en date du 07 
juillet 2023 et ordonnance sur requête rendu par le Président du Tribunal 
Judiciaire de Versailles statuant en matière de Licitation en date du 16 avril 
2024, il me requiert à l’effet de dresser le procès-verbal de description de La 
parcelle de pré sis à BENNECOURT, 21 impasse du haut de l’Ile cadastrée 
section H numéro 425 et la péniche immatriculée NY 3065 nommée « la Sirène 
de Moisson » en spécifiant leur composition, superficie approximative, 
l’indication des conditions d’occupation et l’identité des éventuels occupants. 
 
 

DÉFÉRANT À CETTE DEMANDE : 
 
Je, Stéphane CLAISE, membre associé de la SELARL Stanislas 
HELDT, Stéphane CLAISE et Jacques-Yves LE MAREC, 
Commissaires de Justice associés, à la résidence de VERSAILLES 
(78000), 3 rue de l’Assemblée Nationale, Soussigné, 
 
 

AVOVENTES

AVOVENTES AVOVENTES
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Me suis rendu, ce jour, à 14 h 00, à BENNECOURT, 21 impasse du haut de l’Ile 
assisté de  Sur place, je rencontre un homme qui, après 
que je lui ai décliné mon identité et l’objet de ma mission me déclare être 
M  Après lui avoir rappelé l’objet de ma 
mission, i l nous autorise à pénétrer sur la parcelle et à accéder à bord de la 
péniche stationnée sur la berge jouxtant ladite parcel le. 
 
 
 

 
 
 

 
 

AVOVENTES

AVOVENTESAVOVENTES AVOVENTES
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parcelle est clôturée coté impasse par des grilles et un portail.  
 

 
 

AVOVENTES
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A l’exception du chemin central, partiellement carrossable, la parcelle est 
envahie par la végétation parmi laquelle sont noyés d’innombrables épaves et 
carcasses de véhicules et de caravanes, de déchets de chantier, vieux 
électroménagers représentant plusieurs dizaines de mètres cubes. Je constate 
l’absence de toute construction sur la parcelle ce que me confirme 

à l’exception, des vestiges d’une ancienne construct ion en bois 
apparaissant sur le plan cadastral ci-dessus reproduit. Je constate que lesdits 
vestiges sont  inaccessibles et totalement recouverts de végétation.  
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Vestiges de la construction en bois 
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A l’extrémité de la parcelle, coté berge, on accède à la péniche par une 
passerel le métallique. me déclare ne pas être à jour des 
redevances de stat ionnement auprès des voies navigables. 
 

AVO VENTES AVOVENTES
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me déclare ne pas disposer du livret d’hypothèque de la 
péniche. 
 
Je constate que les caractéristiques de celle-ci sont les suivantes : 
 
Type : péniche acier de 39 mètres de long type FREYCINET  
Année construction : 1930 
Motorisation : DK6 BEAUDOIN actuellement hors service 
 

 
 

AVOVENTESAVOVENTES
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La péniche a été aménagée par sur deux niveaux : 
 

Pont supérieur 
 

Il se divise de la façon suivante : 
 
Hall / entrée avec escal ier desservant le pont inférieur 
 

 
 

1. Cuisine  : 
 
Revêtement de sol : parquet  
Murs : châssis vitrés 
Aménagement : cuisine équipée de meubles de rangement haut et bas et d’un 
évier  
 
 
 
 

AVOVENTES AVOVENTES
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2. Salon / séjour : 
 
Revêtement de sol : parquet  
Murs : châssis vitrés 
Equipement : un poêle à bois hors service 
 

AVOVENTES
AVOVENTES
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3. Bureau /  véranda : 
 
Revêtement de sol : parquet  
Murs : châssis vitrés 
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Pont inférieur 
 

 
 

4. Salle de bains : 
 
Revêtement de sol : dalle en bois  
Murs : placo plâtre et lambris  
Equipements sanitaires : un lavabo encastré dans un meuble de salle de bains et 
une cabine de douché déposée 
 
 

AVOVENTES

AVOVENTES
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5. WC : 
 
Revêtement de sol : linoléum 
Murs : placo plâtre et lambris  
Equipements sanitaires : une cuvette WC et un lavabo encastré dans un meuble 
de salle de bains  
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6. Chambre 1 : 
 
Revêtement de sol : parquet  
Murs : peinture  
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7. Chambre 2 : 
 
Revêtement de sol : parquet  
Murs : peinture  
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8. Dressing / débarras : 
 
Revêtement de sol : parquet  
Murs : peinture  
Aménagement : accès au pont supérieur par l’avant de la péniche 
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Sur le pont poste de pilotage dont l ’accès est condamné tout comme celui à la 
salle des machines qui n’a pu être visité. 
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Chauffage : par convecteurs électriques et poêle à bois (hors service lors de mon 
intervention)  
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Lutte contre l’habitat  insalubre ou dangereux (régi par les articles R 521-29 à R 
521-30 du code de commerce) 
 
A la consultation du portail de consultation des suretés mobilières (site 
https://suretesmobilieres.fr/rechercheParInformation) et/ou des informations 
recueillis sur place, l’immeuble ….. 
 

 
 
 
Occupation : la parcelle et la péniche sont  occupées par 

qui me déclare y avoir établi  son domicile.  
 
Celui-ci me remet également une copie des documents suivants dont les 
photographies figurent ci-après : 
 

• Le certi ficat de numérotage délivré par la commune de BENNECOURT 
le 27 novembre 2014, 

 
• Le rapport de visite de la péniche « la sirène de Moisson » dressé le 22 

avril 2009 par l’expert   auquel est annexé le plan de 
sondage de ladite péniche. 

AVOVENTES

ENTESENTESAVOVENTES

AVOVENTES

AVOVENTES
AVOVENTES



 

 47 

 
 

AVOVENTES

AVOVENTES

AVOVENTES



 

 48 

 
 

AVOVENTES

AVOVENTES

AVOVENTES



 

 49 

 



 

 50 

 



 

 51 
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concernant la parcelle me déclare : 

• Lesdits biens et droits immobiliers décrits ci-dessus sont  ceux visés par le 
jugement du 07 juillet 2023 et qu’il m’a donné accès et transmis toutes 
les informations relatives à ceux-ci y compris aux immeubles par 
destination, droits et servitudes, toutes augmentations et améliorat ions, 
sans aucun exception ou réserve,   

• Qu’il n’existe à ce jour aucune action ou litige en cours pouvant porter 
atteinte au droit de propriété, 

• Qu’il n’y a eu aucun empiètement sur le fonds voisin, 

• Que le ou les bien (s), objet du présent procès-verbal de description ne 
fait (faut) l’objet d’aucune injonct ion de travaux, 

• Qu’il n’a pas modifiée la dest ination du bien ou des biens en 
contravent ion de dispositions légales, 

• que la consistance du BIEN n’a pas été modifiée de son fait par des 
travaux non autorisés, 

• qu'il n'a conféré à personne d'autre un droit quelconque sur le BIEN 
pouvant empêcher la vente, 

 
A la fin de mes opérations, à 18 H 00, je dresse le présent procès-verbal de 
description. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

AVOVENTES AVOVENTES


